

泌河区计生委

新县:筑牢安全生产防护墙

信阳消息(虞 静 钱洪波 冯德平)今年6月份是第十二个全国“安全生产月”,新县紧紧围绕“强化安全基础、推动安全发展”主题,坚持“安全第一、预防为主、综合治理”的方针,突出“安全发展”这条主线,积极行动,筑牢安全生产防护墙。

加强宣传,营造氛围。该县在县电视台播发安全生产滚动标语,县领导在黄金时段发布安全生产电视讲话;在《今日新县》、县政府网等媒体刊播安全生产相关细则;由县政府牵头,安监、质监等单位连续多日在县城中心广场进行集中宣传,并派出宣传车辆在县城区及各乡镇进行巡回宣传,确保宣传无死角。

创新形式,增强实效。该县把开展“安全生产月”活动与贯彻落实安全生产法律法规、全面落实安全生产责任制和倡导良好的工作作风等结合起来。积极开展安全知识进机关、进企业、进校园、进工地、进社区、进家庭活动,举办企业安全文化集中展示。组织工商、安监、公安、交通等部门对全县进行一次拉网式排查,按照行业、领域划分了15个集中治理板块,确定了牵头单位,明确了各成员单位的职责;排查重点放在对矿山、旅游景点、道路交通安全、公共聚集场所、危险化学品、建筑施工等重点行业和重点部位。严格实行“谁排查,谁签字,谁负

责”,真正把安全责任落到实处。

狠抓落实,扎实推进。该县及时召开由县委办成员单位及重点企业负责人参加的安全生产工作专题联席会议,对全县安全生产工作专题研究部署。实行单位负责人为安全生产工作第一责任人,按照“属地管理”“辖区管理”的原则,将安全责任纵向到底、横向到边,分解到各单位、各部门,做到全方位立体覆盖;成立4个督察小组,对“安全生产月”活动进行全程跟踪督察,对工作不力的予以通报批评,并对各乡镇、各部门进行定期检查和不定期抽查,发现一起,督察一起,确保活动取得实效。

提高人口信息资源综合利用效率

信阳消息(李 岚)泌河区计生委认真抓信息化建设,力促服务能力提升。

该委组建了泌河人口专网,推行无纸办公、信息直报和虚拟办公平台,建立大型虚拟专用网络,连接乡村两级,促进信息资源共享。同时,对照“六普”数据,认真核查人口信息2万条。

为了提高服务能力,该委推进计生台账电子化试点,强化村级应用,规范乡、村计生档案账簿。建立在线考试系统,更新门户网站,实行网上办理群众诉求;建设“河南省人口和计划生育网上公共服务平台”,完善流动人口信息平台、网上办案系统,与民政、公安等部门配合,提高人口信息资源综合利用效率。

淮滨县打击涉电违法活动成效显著

截至目前,查处破坏电力设施案件10起,追罚偷逃基本电费39.24万元

信阳消息(陈建侠)6月20日,淮滨县一货车司机因撞断电杆被责令赔偿电力部门损失1万元。至此,今年该县已查处窃电、破坏电力设备等涉电案件22起,为企业挽回经济损失53.25万元。

2013年以来,淮滨县电业局与公安等司法部门密切配合,精心组织,周密部署,建立起打击、防范、控制盗窃、破坏电力设备、窃电等违法犯罪的协作机制,加大依法治企工作力度,净化供用电秩序。截至目前,该局共查处偷逃基本电费8起,追罚39.24万元;查处破坏电力设施案件10起,挽回损失13.66万元;查处窃电和违章用电4户,处罚0.35万元。

息县电业总公司

零点消缺迎夏峰

信阳消息(陈 平)6月20日凌晨5时许,息县电业总公司输配电部7名施工人员,顺利完成了城关21台区变压器出线、刀闸的更换工作。这是该公司实施“零点工程”的一个缩影。

随着息县城关用电负荷的不断攀升,给供电设备造成很大的压力,为确保电网顺利迎峰度夏,该公司输配电部从5月份开始,利用白天时间对城关区域内线路、设备进行巡视检查,并将20个负荷较重且存在安全隐患的台区作为消缺重点。在消缺整改的工作中,对必须停电作业的启动“零点工程”,尽量减少因设备检修停电对客户生产、生活用电造成影响,有效地回避了消缺停电和供电的矛盾,以供电设备安全可靠迎峰度夏的到来。自5月份以来,该公司已先后开展“零点工程”15次,受到了广大用电客户的一致好评。

光山县白雀园镇

认真推进“乡村清洁工程”建设

信阳消息(邹晓峰)6月21日上午,在光山县白雀园镇土庙村社区与镇西大街路段扩宽加固的施工工地上,一派火热的劳动场面。这是白雀园镇进一步巩固六城联创成果,强力推进“乡村清洁工程”的一个场景。

为认真推进“乡村清洁工程”建设,该镇将工作细致规划为路面加固、垃圾清理、扩建垃圾池、街道亮化、新建排水设施、建立长效机制六个阶段。为确保任务落到实处,该镇对每个村都明确责任人以及具体整治内容和目标,所有项目列出倒计时表,整治推进情况与责任村的转移支付、工作绩效、年度考核挂钩,同时对各个村整治情况进行全方位督察,实行每周一通报制度,并对连续两次排名靠后者给予通报批评,并限期整改。同时,该镇采取以奖代补的方法,对整治效果好、工作扎实推进的村,拿出一半资金予以奖励,特别是能够坚决落实长效机制、配备专门环保人员的村给予特殊奖励,以促进清洁工作快速有效推进。

截至目前,白雀园镇已投入资金190万元,整修镇村公路25公里,组织铲车、三轮车等车辆1200余辆,出动清扫保洁人员780余人,整区实现了停车归点,经营归位,街面整洁,文明有序;社区做到了垃圾日产日清,干净整洁,环境面貌大为改观。



蔬菜种植是平桥区平昌镇的一项重要产业。近年来,该镇大力发展生态农业,在辖区内发展了千亩生态莲种植项目,并创出本地品牌——淮河之莲,既美化了环境,又增加了当地农民的收入,更打出了自己的农业品牌。图为该镇党委书记王德献等正在查看生态莲种植基地。本报记者 杨长喜 摄

罗山县青山镇

低保监督员义务挑刺取消“关系保”

信阳消息(方建兵)“没想到,村干部和邻居对我申报享受低保都没意见,却遇到这个老党员这么爱‘挑刺儿’,就是因为我打点临工收入略超过最低生活保障线,他硬是把我的名额给撤了下来!”日前,罗山县青山镇洪河村村民方太平感慨地对笔者说。

为了提高城乡低保工作的透明度和

公信力,青山镇今年起决定从有工作责任心、正义感和群众威信高的党代表、人大代表、老党员、离退休干部或热心低保事业的村(居)民中聘请低保义务监督员。按每个村(居)2个人的比例在全镇聘请了30名低保义务监督员,低保监督员义务向村(居)民宣传低保政策,对低保工作的申请、调查、审核、审批、公示、资

金发放等程序进行监督,有效地防止和杜绝了在低保工作过程中存在的不正之风。

该镇自聘请低保义务监督员以来,已监督取消5户“关系保”,新增25户低保对象,巩固了低保规范化管理水平,促进了低保工作有序健康发展。

首届潢川县美德少年评选结果揭晓

信阳消息(晏乾坤 张 恒)有助人为乐、热心公益的小雷锋,有小年纪扛起家庭重担、自强自立的坚强娃,有诚实守信、拾金不昧的好孩子,有为集体尽责奉献的少先队小干部,有尊老爱亲、对患病亲人守望相助的小孝子……6月18日上午,“首届潢川县美德少年”评选表彰活动颁奖大会在潢川县实验小学教育集团多媒体报告厅举行,袁境梓等10名同学被评为“首届潢川县美德少年”,熊铠等20名同学获“首届潢川县美德少年”提名奖。会上还为“第五届河南省美德少

年”获得者潢川县仁和中学学生张严峰颁发了奖杯和荣誉证书。

为在全县树立一批可亲、可敬、可信、可学的未成年人道德典型,让全县未成年人学有榜样、行有楷模、赶有目标,引导他们自觉学习美德、传承美德、弘扬美德、践行美德,做一个有理想、有道德的人,成长为品学兼优、全面发展的新一代,今年3月份以来,潢川县委宣传部、县文明办、县教育局、团县委、县妇联联合主办了“首届潢川县美德少年”评选活动。

活动开展以来,得到了全县城乡广

大少年儿童的积极参与和社会各界的广泛关注,发掘了一大批品德高尚、事迹突出、示范性强的好少年。经过学校推荐、组委会评审、公众网络投票,最终产生了10名“首届潢川县美德少年”和20名提名奖获得者。

这些“美德少年”用他们的实际行动诠释了中华民族的传统美德,展现了该县未成年人朝气蓬勃、奋发有为、健康向上的精神风貌,也充分体现了近年来该县未成年人思想道德建设工作取得的可喜成绩和丰硕成果。